

ОЛЬГА ИВАНОВНА СКОРОХОДОВА



Я прошла сквозь мрак и бури,
Я пути искала к свету, —
К жизни творческой, богатой...
И нашла! Запомни это!

«Как я воспринимаю и представляю окружающий мир»

- Казалось, только один человек сохранял спокойствие в аудитории Академии педагогических наук. Это была невысокая женщина в строгом черном костюме. А между тем именно из-за нее и пришли сюда профессора, педагоги, врачи...

Слепоглухая Ольга Ивановна Скороходова публично будет отстаивать свое право стать в один ряд с учеными нашей страны. Спокойным, ровным голосом говорит Скороходова о своей работе, которая представлена на соискание ученой степени кандидата педагогических наук. Быстро отвечает на вопросы. Возражает, когда не соглашается. Даже не верится, что это человек, лишенный зрения и слуха.

Только внимательно присмотревшись, можно заметить, что Ольга Ивановна правой рукой быстро водит по наколотой (по системе Брайля) бумаге и время от времени дотрагивается до горла, проверяя, говорит ли она. Она не слышит ни звука, а вопросы ей через руку специальной азбукой передает переводчик.

- В качестве диссертации Скороходова защищала свою ставшую широко известной книгу «Как я воспринимаю и представляю окружающий мир». Перед ученым советом лежали чешское, китайское, румынское, немецкое издания. Книга Скороходовой не развивала, не продолжала — она создавала науку. А ее автором был человек, который завоевал свое место в жизни, победив мрак и безмолвие.

Иван Афанасьевич Соколянский и Ольга Ивановна Скороходова.



Ольга Скороходова со своим учителем И.А. Соколянским. Москва, 1948г



Ольга Скороходова со своим учителем Иваном Александровичем Соколянским. Москва, 1948 г.



Встреча с школьниками Л. А. Орлова. Ленинград, 1949 г.

Ольга Скороходова работает с коллекцией своих вышивочных изделий в школе.



Ольга Ивановна Скороходова. Сентябрь 1974 г.



**Ее книги, книги человека-победителя,
помогают людям не падать духом, в них —
«наука побеждать»**

